



习近平出席中阿合作论坛第六届部长级会议开幕式并发表重要讲话

强调弘扬丝路精神,深化中阿合作

习近平强调,中阿双方应该坚持共商、共建、共享原则,打造中阿利益共同体和命运共同体

构建“1+2+3”的合作格局,即以能源合作为主轴,以基础设施建设、贸易和投资便利化为两翼,以核能、航天卫星、新能源三大高新领域为新的突破口,未来10年,争取把中阿贸易额从去年的2400亿美元增至6000亿美元,把中国对阿非金融类投资存量从去年的100亿美元增至600亿美元以上,加快协商和推进中国—海湾阿拉伯国家合作委员会自由贸易区、阿拉伯国家参与亚洲基础设施投资银行,争取早期收获



新华社北京6月5日电 (记者钱彤 辛俭强 杨媛媛) 中阿合作论坛第六届部长级会议5日在人民大会堂开幕。中国国家主席习近平出席开幕式并发表题为《弘扬丝路精神,深化中阿合作》的重要讲话。习近平表示,通过古老的丝绸之路,中阿人民的祖先走在了古代世界各民族友好交往的前列。当前,中阿都面临实现民族振兴的共同使命和挑战。希望双方弘扬丝路精神,以共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路为新机遇新起点,不断深化全面合作,共同发展的中阿战略合作关系。

习近平代表中国政府和人民向会议召开表示祝贺。

习近平表示,回顾中阿人民交往历史,我们会想起陆上丝绸之路和海上香料之路。千百年来,丝绸之路承载的和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢精神薪火相传,在文明交流互鉴史上写下了重要篇章。中阿人民在维护民族尊严、捍卫国家主权的斗争中相互支持,在探索发展道路、实现民族振兴的道路上相互帮助,在深化人文交流、繁荣民族文化的事业中相互借鉴。

习近平指出,未来10年,对中阿双方都是发展的关键时期。实现民族振兴的共同使命和挑战,需要我们弘扬丝路

之路精神,促进文明互鉴,尊重道路选择,坚持合作共赢,倡导对话和平。

习近平强调,“一带一路”是互利共赢之路。中国同阿拉伯国家因为丝绸之路相知相交,是共建“一带一路”的天然合作伙伴。中阿双方应该坚持共商、共建、共享原则,打造中阿利益共同体和命运共同体。既要登高望远,也要脚踏实地,构建“1+2+3”的合作格局,即以能源合作为主轴,以基础设施建设、贸易和投资便利化为两翼,以核能、航天卫星、新能源三大高新领域为新的突破口,未来10年,争取把中阿贸易额从去年的2400亿美元增至6000亿美元,把中国对阿非金融类投资存量从去年的100亿美元增至600亿美元以上,加快协商和推进中国—海湾阿拉伯国家合作委员会自由贸易区、阿拉伯国家参与亚洲基础设施投资银行,争取早期收获。双方应该依托并增进中阿传统友

谊。中阿双方决定把2014年和2015年定为中阿友好年,将举办一系列友好交流活动。今后3年,我们将为阿拉伯国家再培训6000名各类人才。未来10年,我们将组织10000名中阿艺术家互访交流,推动并支持200家中阿文化机构开展对口合作。

习近平最后强调,中华民族和阿拉伯民族创造了灿烂辉煌的文明,近代以来又都在时代变迁中经历过曲折,实现民族复兴始终是我们双方的追求。让我们携起手来,弘扬丝路精神,深化中阿合作,为中国梦和阿拉伯振兴而努力!为人类和平与发展的

崇高事业而奋斗!(讲话全文见二版)

科威特首相贾比尔,会议阿方主席、摩洛哥外交与合作大臣梅祖阿尔,阿拉伯国家联盟秘书长阿拉比分别致词。他们盛赞阿中传统友谊,高度评价阿中合作论坛10年取得的成就,表示阿方赞同习近平主席提出的加强论坛建设、发展阿中战略合作关系的主张,支持中方提出的共建“一带一路”倡议,愿意同中方加强沟通和协调,推动阿拉伯有关问题的政治解决,共同致力于促进地区和平、稳定、发展。

国务委员杨洁篪等出席。外交部长王毅主持开幕式。

中阿合作论坛第六届部长级会议6月5日在北京举行,会议主线是“建设现代丝绸之路,促进中阿共同发展”。中国和阿盟成员国外长或代表、阿盟秘书长以及中方相关部门负责人等200余人出席。

习近平会见出席中阿合作论坛第六届部长级会议的阿拉伯国家代表团团长

(详见二版)

习近平致电祝贺塞西当选埃及总统

新华社北京6月5日电 4日,国家主席习近平致电祝贺阿卜杜勒-法塔赫·塞西当选埃及总统。

习近平在贺电中表示,埃及是第一个与新中国建交的阿拉伯和非洲国家,建交58年来,两国关系始终健康稳定发展,双方政治互信牢固,经贸合作密切,人文交流活跃,在国际和地区事务中保持良好协调和合作。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展对埃关系,愿同埃及共同努力,增进两国人民传统友谊,深化各领域互利合作,推动中埃战略合作关系不断发展,造福两国人民。

中阿合作论坛第六届部长级会议在北京人民大会堂开幕

内页点睛

弘扬丝路精神 关注产能过剩行业困难

切实关注产能过剩行业的困难,既要“扎紧篱笆”又要“雪中送炭”。要严格控制产能过剩行业盲目扩张和重复建设。要把控制增量与优化存量结合起来,加快淘汰与推动发展结合起来。

5版

共有产权:试解“夹心层”购房难

共有产权住房起到两个作用,一方面通过共有产权的方式,使得一部分群众通过自己支付一部分钱解决住房问题;另一方面,规范现有的经济适用房和限价商品房制度,遏制购置型保障房里的牟利空间。

9版

公募基金能否走出“双降”困境

今年以来,新成立公募基金仅为197只,较去年同期的221只下降10.86%;规模共计1491.21亿份,较去年同期的3526.34亿份减少50%以上。公募基金发行数量和资管规模的“双降”,与阳光私募、券商资管等快速发展形成鲜明对比。

11版

短评快

为高考学子加油喝彩

魏永刚

高考日又一次临近,全社会的目光又一次聚焦在高考学子身上。教育部门发出通知,要求启动应急预案确保高考顺利进行,各地也纷纷出台专门措施:一些地方的公交车对考生免费,并制订了交通保障预案;还有的地方为考生准备了雨具,周密部署防汛措施;为了给考生留下安静的空间,不少工地已经停止了施工……这些努力,令人处处感受到全社会对考生的关注与关爱。

每临大事需静心。经过“十年寒窗”,将要跨入人生重要门槛的学子们,内心的渴盼、兴奋甚至焦虑都是可以理解的。我们在祝愿所有考生都能考出好成绩的同时,更希望他们能够保持一个良好的精神状态,满怀自信地走进这人生的重要考场,相信自己曾经的努力,曾经的奋斗,以一份满意的答卷献给自己美好的青春。

与其将高考看做一座独木桥,不如将其看做一扇门,迈进去会看到另一种风景;与其将高考看做一道坎儿,不如将其看做一条路,走过去会感受另一种精彩;与其将高考看做一个分界线,不如将其看做起跑线,从这里开始一段挥舞着青春走向筑梦之路的人生。因此,我们相信,新一代青年都能认真对待这场考试,理性看待考试结果,交出的不仅仅是一份学习成绩单,更是一份满意的人生答卷。为即将进考场的学子们加油!为新一代正在长成的青年喝彩!

改革发展新景象

从“集聚”到“巨变”

——河南走出产业转型发展新路径

下午5点半,河南省通许县产业集聚区内,三五成群的工人说笑着走出车间,骑上电动车经过宽阔的马路,很快消失在绿树掩映的村庄和城镇。

来自西芦氏村的许守德,是五星钻豹电动车公司总装线上的一名组长。每天早上,他和妻子到集聚区上班,下班后10分钟回到家,趁着天色尚早再干上一阵儿农活。“以前在南方打工照顾不了家里,现在好了,老人孩子、家里家外都照顾到了。”对于现在的生活,许守德很满足。

因为有了企业和产业,传统农业大县在短短几年间走上了工业化和城镇化快速发展的道路,成千上万的农民成为

最直接的受益者。不仅仅是通许县,5年来,产业集聚区从无到有,从弱到强,竞相发展,引领河南全省经济社会发展发生巨变,农业大省河南正在努力走出一条独具特色的转型发展之路。

产业集聚发展

“如果没有产业集聚区,通许就不可能有今天的发展。”通许县委书记记路云说,因为工业基础薄弱,解决不了农村富余劳动力就业问题,全县有22万农村劳动力常年在外务工,有6万多名留守儿童,不仅发展经济困难,城镇化进程缓慢,农村新生代的教育成长也更加堪忧。产业集

聚区为企业发展提供了平台,企业“以商招商”带动形成产业链条,农民就地就业向城镇转移,诸多矛盾由此得到有效化解。

记者在该县产业集聚区看到,数十家企业连片布局,区内水、电、路等已与县城实现衔接,中小学校、医院、公园等公共配套服务设施布局合理,环境优美,工作生活都十分便利。

积蓄力量培育特色产业,推动经济转型升级,是河南省为突破各种瓶颈制约、推动经济社会长远发展作出的重大决策。2008年底,国际金融危机蔓延之时,河南开始规划建设产业集聚区。针对各地工业园区“散、乱、少、弱”、主导产业不突

□ 本报记者 党涤寰

出、产业结构不合理等突出问题,河南规范整合了原有的300多个园区,高标准高起点规划确定180个产业集聚区的空间布局,其中114个产业集聚区布局在产业基础相对薄弱的县域。为了集中力量培育“竞争力最强、成长性最好、关联度最高”的特色产业集群,河南规定每个县原则上只规划一到两个主导产业,从根本上改变了以往各地招商引资一股脑儿全“推进”工业园区里的盲目无序状态,减少了低水平重复建设。

重在优化提升

在素称“锅炉之乡”的太康县,过去小企业遍地开花。一位企业负责人笑称当时的生产经营是“小米加步枪”,虽然产量高,却无一家A级锅炉企业,无技术研发人员,无专业销售网路。经过集聚发展改造升级,太康县产业集聚区内现已有国家双A级锅炉制造企业4家,在全国建立营销服务网点3300多个,锅炉产销量占全国的35%、河南省的45%,年产值20多亿元,从业人员超过万人。

(下转第二版)